



# RKT. ŽUPA

## POHODA B.D.M.

# MARIJA GORICA

God. XI. Broj: 12. 8. prosinca 2024.

2. nedjelja došašća

Današnja nam Božja riječ dolazi po proroku Baruhu. Njegovo ime, prevedeno s hebrejskog značilo bi „blagoslovljen“. Mi smo tako blagoslovljeni jer slušamo Božju riječ koja je došla po ovom proroku. Većina starozavjetnih proroka govori o dolasku Mesije, a Baruh je među rjeđima koji navješćuju sudnji dan. Svrstavamo ga stoga u apokaliptičke proroke.

U današnjem dijelu prvom čitanju, prorok Baruh govori o povratku Izabranog naroda iz ropstva. Gospodin daje obećanje da to neće biti izlazak samo iz babilonskog ropstva nego oslobođenje od svake vrste robovanja. Ta sloboda dolazi ako mu narod udijeli svoje povjerenje. S druge strane, promatrajući samo ime ovoga proroka, ono bi značilo „blagoslovljen“. Blagoslovljen je tako svaki onaj tko da svoje povjerenje Bogu i tko ga sluša. Od Boga se prima blagoslov ne samo poslušom nego i slušanjem njegove riječi. Tko je sluša i prima, sam joj postaje sličan. Baruh je prorok, za razliku od ostalih koji navješćuju dolazak Mesije, onaj koji govori o posljednjim danima. Ako nešto može čovjekovu pažnju zaokupiti, to je kad se govori o kraju ljudskog života i svijeta uopće. Danas nam Božja riječ dolazi kao svjetlo u mraku. Taj mrak dolazi od različitih vrsta zarobljenosti u koji prosječan vjernik može upasti. Nije slučajno da je običaj gotovo u svih kršćana imati vijenac u vremenu došašća i svake nedjelje paliti svijeću.

Drugu svijeću koju danas palimo nazivamo ljubav. Time kao da nam je poslana poruka da se prepustimo ljubavi koja je već u nama. Ljubav koja gori od onog trenutka kad je Bog sišao među ljude i kad je Riječ tijelom postala. Engleski pisac Tolkien smatra kako je baš ovaj događaj – kad se Bog utjelovio – presudan za povijest ljudskog roda. Ljubav koja će sebe nazvati Putom, Istinom i Životom. Ova nam nedjelja došašća tako stavlja na srce dvije životno važne stvarnosti: blagoslov i ljubav. Kako se prepustiti toj ljubavi, da se ona razbukta u nama? Kako biti blagoslovljen? Nekad je jednostavnije reći da se prepustimo ljubavi nego li ju osobno iskušati.

Danas slušamo Ivana Krstitelja koji kaže: “Glas viče u pustinji – pripravite put Gospodinu!” Taj glas koji viče jest od Boga. Mnogo je glasova koji sugeriraju štošta, ali samo je jedan pravi. Istina, nije ga jednostavno čuti, ali imamo daleko više izgleda ako smo negdje u tišini, daleko od buke. Nekad je potrebno povući se iz svijeta u osamu gdje ćemo oslušivati Božju riječ. Nije to nužno pustinja kao što je Sahara, mjesto i prostor na koji dopire buka ovoga svijeta. To je mjesto gdje možemo oslušivati svoju nutrinu. Mjesto gdje prodire glas, koji viče da pripravimo svoje srce Bogu. Mjesto je to gdje smo pozvani zaviriti u sebe i biti pred Njim ono što jesmo.

Bog ne dolazi samo u tišini, već i u čisto i raskajano srce. Pavao kaže danas zajednici u Filipima da Boga mogu dočekati jedino čista i besprijekorna srca. Došašće je uvijek poziv na obraćenje – biti čist, truditi se i raditi oko svoga spasenja uz prethodni pristanak da me prvo Isus očisti. obraćenje kao poziv svakom čovjeku i novi susret s Bogom

započeo je inkarnacijom Božje Riječi. Upravo nas došašće poziva na budno iščekivanje dolaska Božje Riječi u svijet. Tim događajem su na jedan poseban način poljuljan temelji na kojem je svijet dotad gradio svoje povjerenje koje je počivalo na novcu, znanju ili moći. U ovom vremenu imamo priliku zagledati se više u sebe i promisliti gdje leži naše povjerenje. U knjižici *Nasljeduj Krista* piše kako je žurni zadatak svakoga kršćanina nasljedovati Krista u svemu. Možda se prosječan vjernik premalo usuđuje uspoređivati s Isusom iz Nazareta, smatrajući njegov lik i djelo nemogućim za nasljedovati. Jedan od razloga tome može biti što se moderan vjernik više zagleda u sličnost sa stvorenjem, a manje sa Stvoriteljem. Unatoč mnogim postignućima koja može ostvariti, čovjek je ipak samo grešno biće koje ima sklonost prema grijehu i to ga čini nesavršenim. Ali upravo radi naše grešnosti i slabosti Bog je došao na svijet. U Betlehemu će se roditi Sin Božji jer Bog dolazi da vrati čovjeku dostojanstvo koje je izgubio. Danas taj poziv dolazi preko lika Ivana Krstitelja, onog za kojeg Isus veli da nema većeg proroka od žene rođena.

Advent nije vrijeme ugone i naslade, buke i bogate trpeze, već vrijeme pustinje. Međutim, ono je i povlašteno vrijeme u kojem mogu doći do odgovora zašto se Bog utjelovio i rodio. Zašto je On, koji je svemoguć, sišao s neba i rodio se među nama grešnicima? Tko je čovjek da se On rodi za njega? Zar je Njegova ljubav tolika da mu nije bilo teško roditi se na periferiji tadašnjeg svijeta i velikog carstva, u nekoj malenoj štali? Vrijeme je ovo u kojem osobno možemo doći do odgovora zašto je Bog tako dobar prema nama.

Braćo i sestre, neka nam svaki dan života bude advent – iščekivanje Spasitelja, koji dolazi da nas spasi od svakog razočaranja, bolesti, tuge i daruje nam novi život. Amen!

### **Bezgrešno začće BDM.**

Galilejski grad imenom Nazaret, djevica zaručena s mužem koji se zvao Josip, iz doma Davidova, a djevica se zvala Marija. Jednostavnim, gotovo beznačajnim riječima, započinje evanđelje. Početak najvećeg događaja u povijesti čovječanstva nije u Rimu ni Ateni, čak ni u Jeruzalemu. I lik koji se spominje na početku te priče nema nikakve titule, niti čujemo opis njenih vrline. Nazvano je jednostavno Marija, zaručena djevica. Za ljude i svijet tada beznačajna, ali u Božjim očima jedinstvena.

Bog joj šalje svoga glasnika i prvo što u Božje ime čini zapravo nije navještaj rođenja Isusa Krista, Sina Božjega. Ne. Anđeo joj prvo otkriva istinu o njoj samoj. Otkriva joj da je milosti puna i da je Gospodin s njom. Zamislimo: ona, već tada tako uzvišena da je Bog stalno s njome, ne poznaje svoju veličinu i biva potpuno zbunjena anđelovom pohvalom. Marija je ocean poniznosti. Možemo povući mnoge paralele između Eve i Marije, kao što crkvena tradicija to i čini, ali danas promotrimo samo jednu: I Eva i Marija nalaze se u situaciji koja je presudna za ljudski rod, ali je toliko nepoznat put koji im se stavlja pod noge, da se za napraviti korak naprijed ili nazad ne mogu osloniti ni na svoj razum ni na svoje iskustvo. Na što se onda oslanjaju? Na svoje srce! Eva iz zla blaga svoga srca svoga iznosi zlo, a Marija iz dobra blaga srca svoga iznosi dobro. Eva sluša zao glas – zmiju, Marija sluša dobar glas – anđela. Marija je poklonila uho Božjem glasniku i svojom poslušnošću postala Majka Sina Božjega. Svemoguć Bog je po najponiznijoj od svih ljudi odlučio izvesti veličanstveno djelo: vlastiti silazak među stvorenja! Za tako važnu ulogu pripremao ju je već od njezina začća. Papa Pio IX. Proglasio je to kao vjersku istinu slijedećim riječima: „Prebježena Djevica Marija u prvom trenutku svoga začća, jedinstvenom je milošću i povlasticom svemogućega Boga, u predviđanju zasluga Isusa

3.

Krista Spasitelja ljudskog roda, bila očuvana od svake ljage istočnoga grijeha“. Marija je također spašena, ali na najčudesniji način: očuvana je od istočnoga grijeha, premda ga je i ona trebala naslijediti kao potomak Adama i Eve. Isus Krist je i njezin Spasitelj.

Razmatranje vjerske istine o bezgrješnom začecu Blažene Djevice Marije neka osvježi našu pamet, neka nas dobro podsjeti kakav je odnos između naših djela i Božje milosti. Od Blažene Djevice Marije Bog je tražio slobodan pristanak, ali ju je neizmjereno pretekao svojom milošću: očuvao ju je od svakog grijeha već od samog začeca. Ipak, njezin 'neka mi bude' jest i njeno vlastito djelo, a ne samo djelo Božje milosti. Stoga nam ne koristi pitanje koje si ponekad postavljamo: „Tko sada treba djelovati, ja ili Božja milost kroz mene?“ Božja milost i čovjekova sloboda nisu konkurencija. Uvijek u potpunosti trebam djelovati ja, i uvijek u potpunosti treba djelovati Božja milost. Braćo i sestre, budimo sinovi Marijini, a ne Evini, odbacimo šapat onoga koji nas potiče na neposlušnost i poput Marije recimo svo „DA“ Bogu u svemu.

### *Događanja*

Pred nama su važni dani u našem adventskom hodu prema Božiću. Jedan od najvažnijih događaja u došašću je Božićna sveta Ispovijed. Ona će u našoj župi biti u subotu, 14. prosinca u 17 sati. Bit će Vam na raspolaganju 8 ili 9 svećenika, dakle neće se dugo čekati, dođite na vrijeme. Pokušajte si taj termin osloboditi od drugih obaveza da se možete lijepo ispovijediti, a onda i za Božić pričestiti. Tako se vjernik na najljepši način priprema za Božić. Nismo zaboravili ni one koji ne mogu doći u crkvu. A takvih je puno u našoj župi! Bilo onih koji nemaju svoj prijevoz, a daleko im je do crkve, pa do onih koji su slabi i nemoćni, koji ne mogu doći do crkve. Takvima nudim mogućnost da se ispovijede u svom domu. U ponedjeljak, 16. prosinca od 9 sati nastojat ću obići sve one koji se žele ispovijediti, a ne mogu doći u crkvu. Zato molim Vašu pomoć: obavijestite u vašem susjedstvu takve osobe da se mogu ispovijediti u svom domu, pa mi javite! Rado ću sve takve obići i podijeliti im potrebne sakramente!

Slijedeće nedjelje, 15. prosinca, na treću nedjelju došašća, je nedjelja Caritas! Već po običaju, sva skupljena milostinja toga dana bit će raspoređena za naš župni Caritas, dio za Nadbiskupijski Caritas, a dio za nacionalni Hrvatski Caritas. Vjerujem da ni ovaj put Vaša darežljivost neće izostati, kako bi članovi našeg župnog Caritas a i pred ovaj Božić mogli pripremiti božićne pakete pomoći našim najugroženijim župljanima.

U utorak, 17. prosinca veliki i nadaleko poznati ansambl LADO opet gostuje u našoj crkvi! Oni će održati prekrasni splet božićnih pjesama, da nas u srcu raspolože za slavlje Božića. Ulaz je besplatan, a naravno, svi ste dobrodošli!

Već se pripremamo i za kićenje naše crkve za Božić. Borove ćemo postaviti u našu crkvu u subotu, 21. prosinca, a okitit će se u nedjelju, 22. prosinca od 14 sati. Nosioci kićenja borova bit će članovi pastoralnog vijeća naše župe, a gosti u pomoći bit će naši firmanici. Lijepo molim da se jedni i drugi odazovu, kako bi se u sat vremena okitila oba bora, da nam nije dugo hladno. Jaslice će se postavljati u ponedjeljak, 23. prosinca. Ove će godine opet biti drugačije jaslice, s novim figurama i novom vizualnom izgledom, sve po ideji gospođe Tatjane Gajski, kojoj će pomagati postaviti jaslice već dogovorena ,ekipa'.

### *Iz života župe*

Zbog božićnih ispovijedi u župama našega Dekanata, tijekom slijedećeg tjedna župni Ured neće uvijek biti otvoren u naznačeno vrijeme, pa se slobodno najavite telefonom kako bismo dogovorili termin u kojemu možete doći radi bilo kakvih potreba. Nastojat ću se prilagoditi Vašim potrebama i primiti Vas i u vrijeme koje nije određeno za potrebe Ureda.

**U sakristiji i župnom Uredu Vas čekaju kalendari i Danica za slijedeću godinu!**

### *Duhovni kutak*

4.

Zbog različitih obaveza, možda neki od naših župljana neće moći doći na božićnu svetu Ispovijed u našu župu u subotu, 14. prosinca u 17 sati, ovdje Vam donosim cijeli raspored Božićnih ispovijedanja u svim župama našega Dekanata: U župi Pomoćnice kršćana u Ivancu Bistranskom, božićna će Ispovijed biti u petak, 13. prosinca u 18 sati. Istovremeno će nekoliko svećenika ispovijedati u kapeli sv. Ivana u Jablanovcu, također župa Ivanec Bistranski. U subotu, 14. prosinca u 15,30 sakramentu svete Ispovijedi možete pristupiti u župi sv. Roka u Luki. Isti dan u 17 sati prilika je za svetu Ispovijed u našoj župi! U utorak, 17. prosinca u 17 sati velika Božićna Ispovijed bit će u župi Kraljice apostola u Zaprešiću. U srijedu, 18. prosinca u 18 sati prilika za sv. Ispovijed bit će u župi sve. Ane u Rozgi, a nekoliko svećenika će u isto vrijeme biti na raspolaganju u župi Presvetoga Trojstva u Kraljevcu na Sutli. U četvrtak, 19. prosinca u 18 sati ispovijedamo u župi Sv. Jurja u Pušći, a u petak, 20. prosinca s početkom u 18 sati ispovijed je u kapeli sv. Vendelina u Donjoj Bistri i u kapeli sv. Roka u Novakima Bistranskim, a nakon toga, oko 19 sati počinje Ispovijed u crkvi sv. Nikole u Poljanici, župa Bistra. U subotu, 21. prosinca od 17 sati velika Ispovijed bit će u župi sv. Petra u Zaprešiću I. Zadnja prilika za božićnu Ispovijed bit će u nedjelju, 22. prosinca od 14,30 u kapeli u Laduču, a u isto vrijeme većina svećenika počinje ispovijedati u župnoj crkvi sv. Vida u Brdovcu! Iskoristite priliku. Svakako nastojte iskoristiti priliku u našoj župi gdje će biti puno svećenika, a možda manje ljudi nego u drugim župama, osobito u Brdovcu i Zaprešiću, gdje je uvijek velika gužva i gdje se najduže čeka!

## Obavijesti

<b>PON</b>	9. XII.	Ivan Diego	6h Marija Gorica	Za zdravlje jedne osobe
<b>UTO</b>	10. XII.	Gospa Loretska	6h Marija Gorica	+ Vlč. Josip Ivanković, <i>god.</i>
<b>SRI</b>	11. XII.	Damaz I, papa	6h Marija Gorica	+ Lili Ostreš, <i>god.</i>
<b>ČET</b>	12. XII.	Spiridon	6h  18h Marija Gorica	+ Franjo i Marija Jurišić, Zorica i Nikola Klokočar <i>vjeronauk za FIRMANIKE</i>
<b>PET</b>	13. XII.	Lucija	6h Marija Gorica	<b><u>Zajednička sv. Misa</u></b>
<b>SUB</b>	14. XII.	Ivan od Križa	6h 17h Marija Gorica	+ Ob. Bubalo i Goršić <b>BOŽIĆNA SV. ISPOVIJED</b>
<b>NED</b>	<b>15. XII.</b>	<b><u>3. nedjelja došašća</u></b> <b><u>Nedjelja Caritasa</u></b>	<b>6h</b> <b>Marija Gorica</b> <b>9,30h</b> <b>Sveti Križ</b> <b>11h</b> <b>Marija Gorica</b>	+ Ninoslav i Anica Pernar i Ob. Pernar, Krulc i Boranić + Božo i Josipa Očko, Alojz i Terezija Boršić <b><u>ŽUPNA SV. MISA</u></b>

U petak, 13. prosinca u 6 sati (ujutro!) imamo zajedničku sv. Misu za ove pokojnike: + Fra Zvezdan Linić, *god.*, Ana Špeljak, *god.*, Katarina i Nikola Majerić i Obitelj, Milka, Pavao i Marijan Glogović, Ljubica Štefanović i Obitelj i na jednu nakanu.

Izdaje: ŽUPA Pohoda B. D. Marije – MARIJA GORICA  
Tel. 01/3395-848; 098/452-192; stjegan.baric@yahoo.com  
glavni urednik: vlč. Stjepan Barić, župnik

**uredovno vrijeme: utorak i srijeda: poslije podne od 16 do 17,30; te četvrtak i petak: ujutro od 8 do 9h**